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O SR. PRESIDENTE (Beto Mansur) - Tem a palavra o Sr. Deputado Jovair 

Arantes para responder aos Srs. Parlamentares sobre o parecer ao processo de 

impeachment. 

O SR. JOVAIR ARANTES (Bioco/PTB-GO. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, todos os que me veem no Brasil, venho à 

tribuna, mas não viria, não fosse apenas um Deputado do Partido dos Trabalhadores 

que usou a tribuna e, de forma indevida, levantou uma questão a que tenho de 

responder. 

Em primeiro lugar, quero responder a esse Deputado - isso é importante, 

porque vi belos discursos e belas defesas feitas, inclusive, por vários Deputados do 

Partido dos Trabalhadores - que exagerou na dose, Sr. Presidente, dizendo que eu 

fui indicado pelo Presidente da Casa para ser Relator deste importante processo de 

impedimento. Eu me dirijo a S.Exa. para dizer que eu obtive 62 dos 65 votos na 

Comissão do lmpeachment. Os três que não votaram em mim não votaram contra a 

minha indicação. Ao contrário, apenas abstiveram-se. 

Então, quero dizer a esse Deputado que o meu trabalho, sobremaneira, foi 

feito e continuará sendo feito, até o último momento, dentro da técnica legislativa, 

dentro da questão jurídica, dentro do princípio fundamental do direito de resposta e 

do direito de defesa. 

Enfim, eu usei exatamente o que determinou o STF no rito estabelecido, que 

seguimos à risca. A comprovação desta minha fala e desta minha afirmação neste 

momento foi feita pela confirmação ontem, pelo STF, da integralidade do trabalho 

que eu e o Deputado Rogério Rosso fizemos na Comissão Especial do 

lmpeachment. 
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E falo mais: nós usamos 16 técnicos da mais alta competência desta Casa 

nesse trabalho, um trabalho legislativo, orçamentário e fundamentalmente político, 

com a experiência que eu adquiri dentro deste Plenário durante os 21 anos que 

estou aqui. 

Então, quero dizer a esta Casa que eu respeito todos os Deputados, mas a 

qualquer um que subir na tribuna e me acusar de ter agido de forma indevida vou 

responder, porque isso não é verdade. Respondo ao povo brasileiro e respondo 

também na questão política internamente. 

Aos outros Deputados do PT, parabéns pela defesa que foi feita. O meu 

relatório vai ser votado no domingo, e nós vamos saber quem estava com a razão, o 

Deputado Jovair Arantes ou quem está hoje fazendo uma defesa de forma indevida 

e atacando as pessoas. 

Muito obrigado, Presidente. (Palmas.) 



~ 
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V-ENCERRAMENTO 

O SR. PRESIDENTE (Beto Mansur) - Nada mais havendo a tratar, vou 

encerrar a sessão. 



O SR. PRESIDENTE (Beto Mansur) - COMPARECEM MAIS OS SRS.: 
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DEIXAM DE COMPARECER OS SRS.: 



O SR. PRESIDENTE (Beto Mansur) - Encerro a sessão, convocando a 23 

Sessão Deliberativa Extraordinária para hoje, sexta-feira, dia 15 de abril, às 

13h57min, com a seguinte 

ORDEM DO DIA 
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(Encerra-se a sessão às 13 horas e 56 minutos.) 



---

CÂ MARA DOS DE PUT ADOS 

Ata da 82a (octogésima segunda) Sessão d a Câmara dos 

Deputados , Deliberat iva Extraordinária, matutina , 

Sessão Legislat iva Ordin_ária, da 55a Legislatura, em 15 de 

abri l de 2016 . As 08h55, presentes 173 Sras . e Srs . 

Deputados , o Sr . Eduardo Cunha , Presidente , declarou aberta a 

sessão . O Sr . ·rzalci , servindo como 2° Secretári o , leu a ata 

da sessão anterior , que foi aprovada sem observações. As 9 

horas , presentes 153 Sras . e Srs . Deputados, passou- se à 

Ordem do Dia . O Sr . Presidente anunciou a discussão , em turno 

único , do Parecer da Comissão Especial destinada a dar 

parecer sobre a denúncia contra a Senhora Presidente da 

República por crime de responsabilidade, oferecida pelos 

Senhores Hélio Pereira Bicudo, Miguel Real e. Junior e Janaina 

Conceição Paschoal , pela admissibilidade jurídica e pol ítica 

da acusação e pela consequente autorização para a 

instauração , pelo Senado Federal , de p r ocesso por crime de 

responsabilidade . O Sr. Presidente concedeu a palavra aos 

Srs . Miguel Reale Junior , autor da denúncia ; e ao Sr . José 
' 

Eduardo Cardozo, Representante da denunciada . Fizeram 

Comunicações de Lideranças os Sr s . Zé Geraldo , pelo PT ; 

Weverton Rocha , Líder do PDT; e Augusto Cout inho, pelo 

Solidariedade. · Usou da palavra para uma Reclamação a Sra . 

Maria do Rosário . Fizeram Comunicações de Lider anças os Srs . 

Pauderney Avelino, Líder do Democratas; Ivan Valente, Líder 

do PSOL; Dan i el Almeida, Líder do PCdoB; Diego Garcia, pelo 

PHS; Paulo Foletto, pelo PSB . Assumiram, sucessivamente , a 

Presidência, os Srs . Gilberto Nascimento, 2° Suplente de 

Secretário , e Eduardo Cunha, Presidente . Fizeram Comunicações 

de Lideranças os Srs . Ronaldo Nogueira, pe lo PTB; Dilceu 

Sperafi co , pelo PP ; e Takayama, pelo PSC. Discutiram a 



matéria os Srs. Leonardo ·· Picciani, Lelo Coimbra, Osmar 
.· ... . ' 

Serraglio, Soraya Santos·~ Manoel Junior , pelo PDMB. As 12h03 

o Sr. Presidente prorrogou a sessão. Fizeram Comunicações de 

Lideranças os Sr. José Guimarães, Líder do Governo; Antonio 

Imbassahy, Líder do PSDB; Bruno Covas, pela Minoria ; Evandro 

Gussi, pelo PV; Joaquim Passarinho, pelo PSD; e Altineu 

Côrtes, pelo PMDB . Discutiu a matéria o Sr. Afonso Florence, 

pelo PT . Assumiu a direção dos trabalhos o Sr. Beto Mansur , 

1° Secretário, e concedeu a palavra aos Srs . Paulo Teixeira, 

Benedita da Silva, João Daniel, Arlindo Chinaglia e Afonso 

Florence , pelo PT. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Sr. 

Jovair Arantes, relator da matéria. As 13h56, o Sr. 

Presidente encerrou os trabalhos e convocou 2a Sessão 

Deliberat i va Extraordinária para sexta- feira , 15 de abril, às 

13h57, com a seguinte Ordem do Dia : Continuação da discussão , 

em turno único, do Parecer da Comissão Especial destinada a 

dar parecer sobre a denúncia contra a Sra . Presidente da 

República por crime de responsabilidade, oferecida pelos Srs. 
\ 

Hélio Pereira Bicudo , Miguel Reale Junior e Janaina Conceição ~ 

Paschoal. 
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